

Lévai Újság



független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

III. ÉVFOLYAM, 21. SZÁM

1936 MÁJUS 20. SZERDA

ÁRA 1—Ké

A Garamvölgy nagy szenzációja

a benedeki sziklarobbanás. Kovácsi és Benedek között, Peszér község határában a garamvölgy összeszűkül, egymás mellett vonul az országút, a vasút és a Garam ezüstsűrke szalaga. Itt emelkednek az országút közelében a meredek sziklák, amelyek romantikus jellegű adnak a vidéknek, de veszélyeztetik leomlásukkal az egyre sűrűsödőbb forgalmat. A nagy attrakció az érdeklődők százait vonza a peszéri sziklához és a robbantásokról hangos filmhíradó is készül.

Előkészületek

Hosszabb ideig tartó tanácskozások és a különböző javaslatok meghallgatása után az illetékesek mégis úgy határoztak, hogy az uttestet és a vasúti forgalmat veszélyeztető sziklát el kell távolítani. A határozat nyomán május elején munkáscsapatok szállították meg a sziklák környékét. A sziklák mögötti lankán egymás után emelkedtek a deszkaházak, amelyek a gépeknek, a furólesztő kovácsműhelynek és a különböző anyagoknak biztosítottak száraz helyet. Nem kis munka volt a súlyos gépeket a meredek hegyoldalon felcipelni.

A tényleges előkészítő munka 11-én indult meg, amikor a betonlapra helyezett négyhengeres nyersolajmotor kipufogásától visszhangzott a tájék. Közvetlen utána fölhangzott a furógépek állandó egyenletes berregése, amelyek egymás után nyitottak lyukat a sziklatömegek belsejében. Hat furógép állandó megszakítás nélküli munkával készítette elő a robbantó anyagok elhelyezéséhez szükséges nyílásokat, amelyeknek száma megközelíti a kétszázat. 2—4 $\frac{1}{2}$ m mélységig hatoltak be a furók a sziklatömegekbe.

A vasút

Amíg a sziklákon a furógépek szakadatlan munkája egymás után vágta a lékeket, azalatt az idő alatt lent a völgyben a vasutvonal mellett, a Garam partján, a garamparti réteken a katonaság és a munkások százai szorgoskodtak, hogy a lezúduló sziklatömegeknek utat csináljanak és a vasúti forgalom leállítását miatt az utasoknak átszállását lehetővé tegyék. Egy másiktól hatszáz méter távolságban két kideszkázott peront építettek a vasúti sínek mellé, hogy a két végállomáson az utasok le, illetve felszállását lehetővé tegyék. A közvetlenül a vasúti sínek alá kanyarodó Garamon katonai pontonokból készített komppal, illetőleg hiddal tették lehetővé az átkelést. A két végállomást öreg elhasznált vasúti talpfákra lerakott deszkákból készített uttal költötték össze. Mellette villanyvilágítást vezettek, hogy az éjjeli átkelés is zavartalan legyen.

Robbannak a sziklák

Egy heti szakadatlan munka után kedden délben megkezdődött a sziklák felrobbantása. Már a kora reggeli órák-

ban kivonult a környék lakossága, de a távolabbi vidékekről is számosan érkeztek, hogy a nem mindennapos eseménynek szemtanúi lehessenek. A fényképezőgépek kattogtak jobbról-balról, hogy megörökítsék a még egyben álló sziklatömeget. Tizenkét óra után először a sziklaperemén lévő nyílásokban történt meg a robbantás, majd pár perccel később a sziklatömeg ormán végig húzódó láncolatra került a sor. Óriási detonáció és a sziklatömeg mázsás kővei hatalmas robajjal zudultak alá az uttestre, egész a Garamig. Hat-hét méterrel lett alacsonyabb a sziklalat. Óriási kötémmeg borította el az alulfekvő területeket. A detonáció, majd az azt követő zuhanó sziklatömegek robaja pillanatokig megnémította a bámészködő tömeget és az emberek legnagyobb részén hi-

deg borzongás futott végig a nem mindennapi látvány csodálatára.

Romok eltakarítása

Az első robbantás megtörténte után munkások százai láttak hozzá a romok eltakarításához, a lezúduló sziklatömegek ellátolásához. Az óriási kötémmeg, amely a sziklából kiadódik, részben a Garam holtágainak betöltésére, részben a Garam partjának megerősítésére, részben pedig a vasutvonal mentén a pályaudvarok szélesítésénél használják fel. Az első robbantás után a sziklatömeget megtisztítják, róla a törmelékeket eltávolítják és újra tovább folytatódik az újabb robbantás előkészítése, a sziklák további megfurása. A munkálatok egész nyáron tartanak. A vasúti forgalom csak a nagyobb tömegek alázudulásának idejére lesz megszüntetve.

Nyugatszlovenszói magyar színház

négy napos ipolysági vendégszereplés után pénteken este Várady Elza jutalomjátékával a CIGÁNYBÁRÓ-val folytatta előadásait a városi színházban. A sok másod- és harmadrangú, tartalmatlan operettek után a lévai közönség szívesen fogadta a régi, kedves, Strauss-operettet. Bár az előadás meglehetősen sok kívánni valót hagyott maga után, mégis meglepődve állapította meg a közönség, hogy a szintársulat meglehetősen jó hanganyaggal rendelkezik. Olgay Olga Sáffy szerepében kellemes, csengő hangjával általános tetszést aratott. Várady Elza cigányasszony szerepében nemcsak egyike volt a darab legjobb szereplőinek, de énekével valósággal primadonnája is. Takács Oszkár pompás alakítása ismétellen sok tapsra ragadta a közönséget. Vajda Rózi, Bartos József, Galetta Ferenc, Tanay Emil sokban hozzájárultak a darab sikeréhez. Külön meg kell említenünk Erdélyi Edit és Széles Adri toborzó táncát, amelyhez hasonlólt úgy technikában, mint kivitelben és összhangban eddig a színházban még nem láttunk.

Szombaton és vasárnap este Halász-Békeffy: TÖRTÉNEK MÉG CSODÁK című operett ment. A könnyű fajsúlyu,

tartalom nélküli, gyöngyezenéjű darabban Erdélyi Edit, Mihályi Lici, Alszegehy Lajos, Galetta Ferenc, Takács Oszkár játszották a főszerepeket nagy sikerrel. Külön megemlítiük Széles Adri szóló táncait, valamint Farkas József akrobatikus táncait.

Hétfőn este „AZ ÚR KATONÁI” c. prózai darab ment. Ez az előadás nagyobb látogatottságot érdemelt volna meg. Rendkívüli tartalma, az új ötletes diszettek és a példás rendezés, valamint a társulat néhány tagjának élvezetes játéka az idény egyik legjobb előadásává léptették elő a hétfői játékot. Kitűnően adta a rendfőnök szerepét Bartos. Morrel doktor szerepét Galetta, míg Földes megrendítően adta Márk testvér szerepét. A kisebb szerepekben Alszegehy, Takács, Tanay, Farkas és Erdős tündek ki.

Színházi műsor:

Szerdán, május 20-án este: **Tatárjárás**, (Takács Oszkár jutalomjátéka). Csütörtökön, május 21-én délután: **Csak egyszer élünk**, (Széles Adri jutalomjátéka).

Csütörtökön este: **Nagy szerelem**, (bucsuelőadás).

Kerékpárverseny

A Makábi tornaegylet május 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor rendezi Léván első kerékpárversenyét Levice és vidéke bajnokságáért a Levice—Rybník utvonalon. Külön verseny katonaság, férfiak, nők, 16 éven aluli ifjúság, valamint versenygéptulajdonosok számára. Gyülekezés Levicén a főtéren, ugyanott start.

Nevezéseket elfogadnak: Baroska János kerékpárüzlet, Blumenfeld drogéria, Schäffer cipőkereskedés, Hochberger Vilmos vegyeskereskedés, Ta-

kács Samuel vaskereskedés, Breuer Jónás vegyeskereskedés, Szolgay László borbély és az egyes falukban külön megbizottak. Ugyanezen helyeken megtekinthetők a versenyszabályok is. Kedvezőtlen idő esetén a verseny egy héttel később lesz megtartva.

A lévai helyőrség csapata vasárnap délelőtt fél 10 órakor az LTE pályán divíziós mérkőzést játszott a nyitrai helyőrség csapata ellen. Eredmény 5:2 a nyitrai csapat javára.

Pár szó a csatornázásról...

Valljuk be őszintén: nem hiába vártunk sok száz évig a csatornára, mert méltó lett Léva nagy híréhez. Már a hirhedt Panama csatornával is rokonnak emlegetik, de ez csak rágalom, mert a tény az, hogy nem a korrupció volt, amely a derék vezetéket megrontotta. Ugy látszik, az életben minden fontos dolog a véletlenen mulik, amelyek szerencsétlen sorozata azután pererekhez vezet. A városi tanács hosszas gondolkodás után rájött a mindenki előtt ismeretes titokra, hogy jobb egy rossz egyezés, mint egy jó per.

A jogügyi bizottság határozata ellenére, amely a pert javasolta feltétel nélkül, a tanács inkább az egyezkedés útját választotta. Ez annál természetesebb, mert a csatornára végeredményképen mégis csak szükség van. Hogy a város ráfizel, ezt nem is vesszük nagyon rossz néven, nem szokatlan dolog ez nálunk. Sőt: a város rendszerint mindenre ráfizel. Nagyon olcsó lett volna így a csatorna... Azt mondják, Léva szegény város. Uraim, tévedés, csak megszoktuk a ráfizetéseket. És amíg van miből, addig nincs baj...

Megnyílt a
Sklenné
Teplicei
Thermál-Strandfürdő!
Rendkívül olcsó idényárak!

A víz hőmérséklete az új vízvezetékkel berendezéssel 25° C-ra szabályozva!

APOLLO MOZI (Denk)

Május 22., 23. és 24-én, pénteken és szombaton este 7/9 órakor és vasárnap 4, 6, 7/9 órakor. Jeanette Macdonald és Ramon Novarro a két legjobb amerikai filménekes elsőrendű zenés vigyátéka: „SZERELMI DAL-LAM”. Szerelmi regény tele dallamos zenével és festői jelenetekkel. Részben színes film! További szereplők: Frank Morgan, Jean Hersholt, Charles Butterworth. Legújabb „FOX” hangos híradó. Vasárnap d. u. 4 órakor ez a műsor néphelyárrakkal!

ORIENT MOZI (Stránsky)

20. és 21-én Franz Lederer és Rogers „A FELHŐKARCOLÓK ÁRNYÉKÁBAN” („Brnotól Amerikáig”). Egy cseh kivándorló diák regénye, Norman Krasna regénye nyomán. Kísérő-műsorként „BUCARACHA”, az első természetszínű film. — 22.—24-ig Fred Astaire, Amerikának legjobb táncosa, Irene Dunne és Viktor Várkonyi főszereplésével: „ROBERTA”. E revü-film tele van mesés táncokkal, szebbnél-szebb nőekkel és pikantériával. — 24-én, vasárnap d. u. népelőadásul Lehár Ferenc felejthetetlen operettje: „ÉVA”, Magda Schneider, Hans Moser főszereplésével.

Pályázat tánczenére

A Lévai Ujság szövegpályázatára beérkezett mű- és táncdalszövegek közül a díjat nyert tangószevegek megzenésítésére pályázatot írunk ki az alábbi feltételek mellett:

Pályázni csak az alábbi szövegekre írt zenével lehet.

Bármelyik szövegre írt zene teljes eséllyel vesz részt a pályázaton. Egy zeneszerző több szöveget is megzenésíthet, sőt egy szöveget többféleképp

pen megzenésítve is beküldhet, de minden egyes pályamunka után postaköltségre 2 Ké értékű postabélyeglet kell mellékelni.

A pályamunkát zongorakisérettel előlva kell beküldeni és a szöveget a megfelelő énekhangok alá kell írni.

A pályázat titkos, tehát a pályamunkákat nem szabad névvel, hanem csak jellegével ellátni. A pályázó nevével és pontos címét zárt borítékba

kell helyezni, amely borítékra a pályamunkákon felhasznált jellegét kell írni. A hozzánk címzett külső borítékon nem szabad a pályázónak a nevét, vagy címét feladóként jelezni.

A pályázat beküldésének határideje f. évi július 15. Később érkező pályázatokat, valamint azokat, amelyek a fenti feltételeknek nem felelnek meg, nem vesszük figyelembe.

Az érdemes pályaművek között három díjat (emlékplakettet) és három elismerő oklevelet osztunk ki.

A sikerhez jutott nóták kiadására

nézve semmiféle jogot nem tart fenn magának a szerkesztőség, csupán azt, hogy a bíráló bizottság döntése után a lévai közönségnek külön szerzői tiszteletdíj nélkül a kiválasztott darabokat bemutathassa. A pályázat eredményét lapunkban hozzuk nyilvánosságra.

A pályázatok szerkesztőségünk (Lévai Ujság szerk. Levicz, Stúr u. 3.) címére küldendők. A borítékon felüntetendő „Nótapályázat”.

Lévai Ujság szerkesztősége.

1-ös díjat nyert:

Letagadok mindent...

(Tangó)

Magának írtam ezt a tangót
asszonyom, ki engem nem szeret.
Magának küldöm én e bús dalt,
a sorsom tudom, majd ellelejt.
Magának játék volt a tavasz,
játékszer a nyár, a szerelem.
Szívemből nem lakad több panasz,
ez a dal a bucsúvelem.

Refr.:

Nem sírok Magáért, szép, hűtlen asszonyom,
Nem várok Magára bús őszi alkonyon.
Habár hazug csókja még tűzel a számon,
Vissza még sem hívom árva éjszakámon.
Hogy elhagyott hűtlen, megbánja, tudom én,
Könny hull a szeméből, hazug elsírt remény,
De késő lesz akkor, forró könny és bánat,
Letagadok mindent, csókot, régi vágat.

BOJSZA IMRE

2-ik díjat nyert:

Maga kacagjon...

(Tangó)

Maga volt az édes üdvösségem,
Mennysorságom volt szép szemem régen:
S mindez vajjon hová lett?
Nincsen erre felelet!
Kivert kulya módon árván járok,
Szegény bolond vajjon mire várok?
Velem kullog bánatom...
S együtt fujjuk bús dalom.

Refr.:

Maga kacagjon, — enyém a fájdalom,
Maga daloljon, — nekem már nincs dalom.
Maga öleljen, — s én árván könnyezem,
Kié a szíve? — nem kérdezem!
Maga viruljon, — és én elhervadok.
Magának hinni már többé nem tudok,
Maga szeressen, — én már csak gyűlölök,
Maga csak várjon — s én — nem jövők.

NEMRAVA FERI

3-ik díjat nyert:

Magának szól ez a tangó-szerenád...

(Tangó)

I.
Azt mondják, hogy nincsen már romantika,
Azt mondják, hogy nincsen szerelem.
Azt mondják már, hogy a csók is taktika,
Hogy boldogság sehol sem terem.
Azt is mondják, hogy hazudnak a szívek,
A szerelmet pénztől veszik meg.
Pedig senki addig boldog nem lehet,
Mig valakit szívből nem szeret.

II.

Azt dalolta Romeo és Julia,
Holdvilágos nyári éjszakán:
A szerelem nem lehet komédia,
Szeretni kell szívből, igazán.
Ma is van még virágszál az ablakon,
De most játszik a benzó, a szaxofon
Egy szerelmes, bús melódiát.

Refr.:

Magának szól ez a tangó szerenád,
Eldalolom ezt a kis melódiát,
Legyen az én életem, a világom,
A lelkeimmel, a szívemmel imádom.
Mert nélkülem boldog úgysem lehet,
Nem bánom, ha ki is nevel, —
Magának szól ez a tangó szerenád,
Mert én nagyon szeretem magát.

TURAY KÁLMÁN

3:10 a villany

július 1-től, de sajnós, nem Léván. A délszlóvenszki villanytársaság a legutolsó közgyűlésén, amint a lapokból olvassuk, elhatározta, hogy július 1-től 20 filléres olcsóbbítással 3 korona 10 fillérré szállítja le a villany egységárát. Ezt a délszlóvenszki villamos-társaság megteheti, mert ott bizonyára nem volt átszerelés, nem volt le-szerelés, nem volt reorganizáció, nem volt számlázatlan áramfogyasztás, ott senki nem világított ingyen, ott senkinek nem szállította a vízhúzómotor ingyen a vizet, ott nem volt szabály-talan kezelés, ott nem jártak lassan az órák, ott nem volt 40 százalékos

lanyáramot. De ugyanakkor az illetékesek nem veszik figyelembe azt, hogy talán mégis nagyobb felelősség tereli azokat, akik eddig a villanyból éltek. Mind azért a rendellenességért, mind azért a szabálytalanságért — amelyekre a város vezetősége azt mondja, hogy a villanytelepet, a várost, a lakosságot nem éri károsodás — talán mégis elsősorban azok a felelősök, akik azt fenntartották. Igen is, érte és éri a lakosságot kár ezekből az ügyekből kifolyólag, mert hiszen jól láthatjuk, hogy máshol lényegesen alacsonyabb áron fizetik az áramot, mint nálunk. Persze hogy nem lehet Léván az áram árát leszállítani.

Reumatikus és neuralgiás fájdalmasokat enyhít a jó

sósorszesz



áramvesztés stb. stb. Mi lévaiak, akik még mindig 3.50 Ké-ért világítunk, irigy szemekkel nézünk dél felé, ahol talán a természet is dúsabban osztja áldását, ahol könnyebb a megélhetés, ahol jobban mennek az üzletek, ahol élénkebb a kereskedelem és mindennek tetejébe olcsóbb a világítás is.

Léván most indult meg a munka, hogy végre rendeződjenek a villany körül azok a kérdések, amelyeket a város lakossága évek óta sürget, de amelyek a legutóbbi időig nem találtak meghallgatást. Ki az oka annak — fölvetődik a kérdés —, hogy Léván ma még mindig 3.50 Ké-ért kell fizetni a villanyért? Egyesek szerint a lakosság. A lakosság, mert kevés áramot fogyaszt, mert spórol, mert takarékoskodik, mert ő csak a villany mellett él és nem a villanyból. Vasaljon, süssön, főzzön, fűtsön villannyal, ha kell, ha nem, — talán egyen-ígyon is villany? — akkor majd olcsóbb lesz. Igazán furcsa azért felelőssé tenni az embereket, mert takarékoskodnak, mert nem fogyasztanak vil-

Ahogyan én látom...

a melegebb napok beköszöntésével a koldusok száma is egyre jobban szaporodik. Több ízben szóvá lettük már a koldulás kérdésének nélkülözhetetlen rendezését. Sajnos, mindezt ideig szavaink a város vezetőségénél süket fülekre találtak. Nagy elfoglaltsága mellett ilyen bagatel-ügyekkel nem foglalkozhat. Más városokban egymás után nyer rendezést a koldulás kérdése. Selmezbányán pozsonyi, illetőleg galántai mintára blokkrendszert oldották meg a kérdést. A város 10 filléres lapokat tartalmazó blokk-füzeteket bocsájtott ki, amelyeket a kereskedők, iparosok és a magánosok megvásárolnak, a koldusok közt szétosztanak és azokat a város rendőrségi ellenőrzés után beváltja. Ilyen módon csak az arra érdemes, jogosult és minden körülmények között helybeli koldusok részesülnek támogatásban. Egyre több helyen nyer rendezést ilyen vagy más formában a koldulás kérdése és talán ez az oka annak, hogy nálunk ma már nemcsak a pénteki napokon látogatják sorra a házakat a koldusok, hanem más napokon is. Sőt uton-utjélen molesztálják a járókelőket. Mindenki elegendő óhajt tenni emberbaráti kötelességének, azonban a mai idők és a gazdasági viszonyok nem alkalmasak arra, hogy olyan egyoldalú, túlzó megterheléseket vállaljunk, ami nemcsak pénzáldozattal, hanem idővesztéssel is jár. Sürgős, gyors intézkedést várunk. Okulár.

Phönix biztosítottak — vigyázat!

Fontos dátum: június 1.

Az Osztrák Kereskedelmi és Iparbank, amelyet az osztrák kormány a Phönix biztosító bécsi anyaintézetének ügyrendezésével bízott meg, a csehszlovák hivatalos lapban hírdetményt tett közzé. Ennek értelmében a Csehszlovákiában lakó összes hitelezők, tehát minden a társaságnál biztosított személy is tartozik követeléseit 1936 június 1-ig bejelenteni.

Minthogy a hivatalos lap tartalma hírdetménynek számít, amelynek tudomását a törvény feltételezi, figyelmeztetjük lapunk érdekelt olvasóit, hogy követeléseiket minden kétséggel kizárólagos pontossággal jelentsék be az Osztrák Kereskedelmi és Iparbanknál.

Minthogy a bejelentésnek német nyelven kell megtörténnie, e tekintetben szívesen állunk lapunk

olvasóinak és előfizetőinek rendelkezésére a bejelentést tartalmazó német nyelvű blankettával. Közlendő azonban: 1. a kötvénykiállító igazgatóság címe és székhelye, 2. a kötvény száma, 3. biztosított összeg, 4. milyen fajtájú és mely időre szóló biztosításról van szó, pontos lejárat nap felüntetésével, 5. különös kívánások, így pl. lökésítés, visszavásárlás stb., 6. hány részletben, milyen összegű díj lett befizetve.

Mindenkinek érdeke, hogy a bejelentés megtörténjen, mert a be nem jelentett követelések kifizetése veszélyeztetve van. Amennyiben az intézet belföldi vagyona nem szolgálna elegendő fedezetül, úgy a központi anyaintézetrel szemben a bejelentés előfeltétele az igény érvényesítésének.

Imprimé a divat!

Csodaszép minták nagyon olcsón!

Kokn és Kovács

árúházában • Kč12.-, 14.- és 18.-
Függöny, szőnyeg, paplan, linoleum, menyasszonyi kelengyék nagy választékban!
Szigoru szabott árrendszer!

Elverték a földmunkás sztrájkolókat a sztrájktróket

Az elmúlt hét folyamán a földmunkások sztrájkja áterjedt Endréd és Bajka, zselizi járási községekre is. A sztrájk megkezdését követő napon néhány endrédi fiatal lány a répakapáláshoz munkába állott. Amikor a többiek megtudták, Kosik képviselő vezetésével mintegy 30 asszony kivonult a répatáblára és az ott dolgozó lányokat, akik közül 12—14 évesek is voltak, alaposan elverték és elkergették a munkából. A zendülés hírére megérkeztek a csendőrök a községbe, akik a verekedő asszonyokat összeszedték és a bíró házához kísérték.

A község szegény lakosságán a legnagyobb izgalom vett erőt és nagyobb tömeg vonult a bíró háza elé, ahol agresszív föllépéssel, fenyegetően követelték a letartóztatottak azonnali szabadon bocsátását. A szorongalt helyzetben lévő csendőrök és községi előljárók kénytelenek voltak szabadon bocsátani a verekedő asszonyokat. Az esetet telefonon jelentették a járási hivatalnak és a lévai kerületi csendőrpáncsnokságnak. Rövidesen megérkezett a járási főnök és megérkezett Léváról a csendőrkülönmény. A járástörnök azonnal békéltető tárgyalásokat kezdett a sztrájkolókkal, akik 10—12 Kč-és napszámokat követelték és az érvényben lévő kollektív szerződést nem voltak hajlandók elfogadni, sőt azzal fenyegetőztek, hogy amennyiben követelésüket nem teljesítik, a gazdasági cselekedet is bevonják a sztrájkba.

A járási főnök és a munkaadók ragaszkodnak az érvényben levő kollektív szerződéshez és a már napokkal előbb Zselizen történt, az egész járás területére érvényes megegyezéshez.

Amíg az egyezkedő tárgyalások folytak, a csendőrség Trnka Jánosné, Madarász Jánosné és Luky Mária, mint a verekedés kezdeményezőit leartóztatták.

A békéltető tárgyalások egyelőre nem vezettek eredményre. A sztrájkot a napszámok és az aratómunkások tovább folytatják és az agitáció erősen megindult, hogy a gazdasági cselekedet is bevonják a sztrájkba.

★

A lévai járási hivatalban pénteken délelőtt folytak le a békéltető tárgya-

lások a sztrájkolókat és a munkaadók között. Hosszas eszmecsere után a munkaadók, — a Schoeller uradalom kivételével — elfogadták a munkások követelését. A Schoeller uradalom, aki első közlése tartozott a kollektív szerződés szerinti bérek kifizetésénél, most is szigorúan ragaszkodik a kollektív szerződésben megállapított munkabérekhez és nem hajlandó azon túl a munkások követelését teljesíteni.

Čis. jed. E 857/36. 22.

Exekučná vec vymáhajúcej strany Okr. nem. poisťovňa v Leviciach proti povinnej strane pre 366 II. 130, III. 663 Kč s prísil.

Vyhláška o dražbe.

Dňa 5. júna 1936 o 10. hod. dopol. budú v Leviciach, Kerškovéj ul. č. 33. vo verejnej dražbe predávané tieto veci: 1 jedálny kredenc, malý jedálny kredenc, 1 klavír „Petrov“, 2 fotele, 1 stolík, 1 skriňa na knihy.

Vyzvanie, aby sa podávalo, stane sa až za pol hodiny po dobe vyševedenej. — Medzitým možno veci prehládnuť.

Okresný súd v Leviciach, odd. VI. dňa 11. mája 1936.

Čis. jed. E 1532/35. 5.

Exekučná vec vymáhajúcej strany Dr. Lad. Janoviča v Leviciach proti povinnej strane pre 3000— Kč isl. a prísil.

Vyhláška o dražbe.

Dňa 16. júna 1936 o 11:30 hod. dopol. budú v Leviciach, Kalnická ul. vo verejnej dražbe predávané tieto veci:

1 stroj na maslo, 3 stroje na smotanku, 1 stroj na Pasteurizovanie mlieka, 1 transmissia remeňom, 2 pumpy, 1 radiátor na mlieko, 1 stroj na meranie mlieka, 26 kosom kandli na mlieko, elektromotor zn. Škoda, 1 stól, 1 parný kotel, 1 elektromotor 4 HP, 1 šteláž na syr, 1 sklenná priehrada, 2 stoly, 2 váhy atď.

Vyzvanie, aby sa podávalo, stane sa až za pol hodiny po dobe vyševedenej. — Medzitým možno veci prehládnuť.

Okresný súd v Leviciach, dňa 4. mája 1936.

Szobrot Jókainak!

A jelszóban rejtlő szép gondolat és komoly szándék mindenkép méltó arra, hogy felvigyéljen rá a szlovenszkói kárpátaljai magyarság egész egyeteme. Mert Jókai nemcsak Komáromé, hanem az egész magyarságé és emlékének megőrkítése országos ügy. Jókai írói nagysága nemcsak a szülőváros kiemelkedő tornya, hanem a magyar irodalom, a magyar kultúra kisugárzó állomása mindenütt, ahol magyarok laknak. A legkisebb falvakban is — sőt, talán ezekben leginkább — olvassák ma is a Lőcsei Fehér Asszonyok, a lévai kuruchósok, a pozsonyi diéta nábobjainak, a komáromi Aranyembernek s annyi más regényalagnak szépséges történetét, sőt olvassák Csehszlovákia történelmi országaiban is azt a 34 regényt, amely cseh és szlovák nyelven megjelent, de olvassák a köztársaság németajku lakosai is több regényét anyanyelvükön. Jókai szelleme nincs helyhez, nincs korhoz, fajhoz, valláshoz, nemzetiséghez kötve. Jókai mindenké, aki tudja élvezni s értékelni a szepet, a képzelet szülte csodását s az eszményien nemeset. Ezért kell, hogy a Jókai-szobor ügyét magáévá tegye Szlovenszkó és Kárpátalja lakossága s egy szívvel-lélekkel teremse meg azt a szobrot, amely méltó lesz Jókai nevéhez. A szlovenszkói és kárpátaljai egyesületek, olvasó és művelődési körök, SzMKE-fiókok, nőegyletek rendezzenek előadásokat, összejöveteleket, mulatságokat s ezek jövedelméből adjanak egy részt a Jókai-szoborra. Magánosok, akikhez nem jutott el eddig a kérés szó vagy a szoborállítás terve: küldjék el önként adományait egyletükhöz, lapjukhoz vagy közvetlenül a Jókai Egyesülethez Komáromba, mert minden fillér, minden korona közelebb hozza a megvalósulást.

Hirek

KÉRELEM LAPTÁRSAINKHOZ!

Felkérjük összes laptársainkat, hogy lapunk 19-ik és jelen 21-ik számában közszertelt magyar nota-, illetve táncdalszöveg megzenésítési pályázatunkról megemlékezni sziveskedjenek, hogy annak minél nagyobb elterjedése, illetőleg eredménye biztosítható legyen.

— Helyesbítés. Lapunk legutóbbi számában megjelent „Megkezdődött Léva város kataszteri felmérése” című cikkünkben téves közlés történt. A város kataszteri felmérésének a vezetője Ing. Alois Pelchota mérnök, főbiztos.

— Kirándulás Ruszinszkóba. Az államvasutak igazgatósága a pünkösdi ünnepekre Ruszinszkóba kirándulást tervez, ha elegendő jelentkező lesz. A kirándulást vonat Bratislavából május 30-án 16 órakor indul és Jasinára érkezik május 31-én, reggel 6 órakor. Innét részben erdei vasutal, részben gyalogosan kirándulás lesz a hegyekben, ahol a világháborúból visszamaradt drótkadályok, futóárkok és fedezékek tekinthetők meg. Június 1-én Akna-Slatinára, majd Beregszászra, onnét Kassára megy a kirándulótársaság. — A kirándulás díja Bratislavából és a közbeeső többi helyekről 180 Kč, Banská Bystricáról és Vrutkáról 170 Kč, beleértve az étkezés és az elszállásolás költségeit is.

Ebben van az ereje!



A test csak úgy győzi a munkát, ha van tartalékja. Ezért legyen az eledelben Ceres 100%-os tiszta növényzsir — ez adja meg az erejét!



— A Szlovenszkói Magyar Kultur Egylet (SzMKE) főközgyűlése. A Szlovenszkói Magyar Kultur Egylet főközgyűlését holnap, május 21-én, Áldozcsüörtörtökön délelőtt 10 órakor tartja a komáromi Kulturpalotában.

Építőtelkek

Az UJMAJOR és a dohánybeváltó mellett fekvő Schoeller és Társa cég tulajdonát képező területen eladó k

Felvilágosítást ad: Dr Simek István ügyvéd, LEVICE

— Más község monografiája.

Fischer György, fiatal máltasi tanító, aki Gábr György néven ismert a különböző szlovenszkói magyar lapok hasábjairól, újabb bizonyosságát adta írói készségének Málás község monografiájának megírásával. A munka tudományos értékét az adja meg, hogy adatait saját kutatásai alapján gyűjtötte és dolgozta fel. Az író igyekezett a község multjából minél többet átmenteni a jövő számára. Így nagy fáradtság árán összegyűjtötte a régi birtokos családok adatait, a község kiváló szülötteit stb. Különösen nagy érdeme Fischernek, hogy a faluban divó és divatban volt köszöntőket, népszokásokat, lájszókat összeszedte. A könyv világos stílusban és tudományos tömörséggel van megírva. Gábr Fischer György monografiája hű tükrre egy községnek és bizonyossága annak, hogy a szlovenszkói magyar falvak tanítóssága alkotó jó munkát végezhet, ha él benne a cselekvésretörökvés.

— Gyermek és felnőttek nyaralása az Adria partján. A Járási Fiatalságot Védő Egyesület irodájában Ladányi u. 14. máj. 20-án d. u. 6 órakor felolvasás és előadás lesz tartva az Adria tengeri nyaralásról. Azok a szülők, kik a gyermekeiket az Adriához akarják küldeni s felnőttek is, kik maguk akarnak a tengerrel nyaralni, sziveskedjenek a felolvasásnál részt venni. A JEVE elnökség.

Bazaltoid — járdalap az ideális járdaburkolat

Nagyméretű, könnyen tisztán tartható, végtelen tartóssága.

Gyártja: Ing. Hochberger Sándor betonárúgyára

Levice-Léva, Kálnai-utca 43.

— **Lefülették a lévai betörőket.** A legutóbbi számunkban megírtuk, hogy Árendás Ferenc költővest és sógorát, Szabó Mihályt a csendőrség a Král Mihálynál történt betörésekkel kapcsolatosan letartóztatta. A széles mederben lefolytatott nyomozás szenzációs eredménnyel végződött, aminek következményeképpen Mihály Istvánt is letartóztatták. A csendőrség megállapította, hogy a betörő társaság már 5 év óta működik és hogy ez alatt az idő alatt több kereskedőnél, de magánházakban is követtek el betöréseket és az általuk elemelt áruk értéke meghaladja a 20.000 Ké-ét. Házkutatás alkalmával több mint 1000 Ké értékű árut találtak náluk. Bünlajstromuk összeállítása érdekében tovább folyik a nyomozás.

— **A csatornaépítés folytatását sürgetik a kereskedők.** Az érdekelt háztulajdonosok és a főutvonalmeni kereskedők küldöttséggel keresték fel a város előljáróságát és kérték, hogy a város tanácsa, tekintettel arra a nagy veszteségekre, amelyek a csatornaépítésével kapcsolatban a főutvonalmen-tén a kereskedőket éri és érik, sürgősen járjon közre, hogy a vállalkozók között fölmerült vitás kérdés mielőbb elintéződjék és a csatorna végleges lefektetése a leggyorsabb menetben megtörténjen.

— **Orvosi hír.** E hó 25-én oltják be difteritisz ellen a 2—12 éves korban lévő gyermekeket Dr Čarský járási és Dr Pick városi orvos. A nagy tömegben való oltást az teszi lehetővé, hogy Léva város és a kerületi betegsegélyző pénztár a vagyontalanok és a betegsegélyzői tagok oltási költségeit megfizesse.

— **Engel Teréz** énekes és zenés hangjátékát a pozsonyi rádió vasárnap délután közvetítette nagy sikerrel. „Mihály bácsi rendet csinál” a címe az új szerzeménynek, amely eredetiségével és természetes humorával kiemelkedik a pozsonyi stúdió műsorából. Engel Teréz eddig mint novella író ismertük, tehetsége azonban az új műfajban is kiválóan megalkotásban nyilvánult meg.

— **Noé bárkája Léván.** A komáromi, pozsonyi hatalmas sikerek után június első napjaiban Léván mutatkozik be a Noé bárkája. A Noé bárkája a felszabadult színház típusa, amely a gúny és a megnevettetés fegyverével küzd a butaság, sötétség és a társadalom fonákosságai ellen. Műsorában sorra kerül a film, a rádió, a szerkesztőség, a jósno, a színház stb. és valamennyi megkapja a magáét, hogy mennyi telitalálattal, azt majd a közönség állapítja meg. A régi sablonoktól ellérő, szellemi megújulást jelentő új ötlet tör magának utat a Noé bárkájában, amelyre még jövő vár. Az előadás iránt Léván is nagy az érdeklődés.

— **Uj zongoratanárnő.** Berényi Lili a napokban visszaérkezett városunkba Prágából, ahol a zeneakadémia különös eredménnyel tette le vizsgáját zongorából. A fiatal tehetséges zongorista, akit egyébként a lévai közönség műkedvelői előadások zenekarából is igen jól ismer, városunkban telepszik le és reméljük, hogy Léva zenei kulturájának fejlesztésében tevékenyen működik majd közre.

— **Nagy dijkuglizás** i. hó 21-én, Áldozócsütlőrtökön, folytatólag 24-én, vasárnap az **Iparos Olvasóköri** (Honvéd u. 28.). Dajak a szokott értékes tárgyak lesznek.

Apró hirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4 Ké.

Kisebb családi házat vagy kisebb építőteltet keresek azonnali megvételre
Egy butorozott szoba teljes ellátással kiadó.
Pléhvágógép jutányos áron eladó.
Legujabb Révai Nagy Lexikon (21 kötet) azonnal eladó!
Két szobás lakást fűrdőszobával berbe keresek lehetőleg a város belterületén.
Díszasztal 2 székkal eladó
Méhkaptárak 4 drb országos és 1 drb Balogh, jutányosan eladók
Sertésször nagyobb mennyiségben eladó. Bővebbet Ballog hentesnél.
 Címek a kiadóban, Štur utca 3. szám.

— **„Katonaság a gyermekért”** ünnepély a kedvezőtlen idő dacára is nagyrészen elérte célját. Az ünnepélyen elért jövedelem összege 841.90 Ké volt, amelyhez hozzájött még a készpénzbeni adakozás 1336.60 Ké összegben. Az egész jövedelem tehát 2.178.50 Ké-ét eredményezett, amelyet a helybeli ifjúságot védő egyesületnek adtak át. — Amint értesülünk, a katonaság tervbe vette egy hasonló ünnepély megrendezését arra az alkalomra, amikor a helybeli kerékpáros zászlóaljnak a város lakossága átadja a díszzászlót. Remélhetőleg ez alkalommal az időjárás majd kedvezőbb lesz.

(—) **Mint szer a reumatikus fájdalmak ellen** az „Alpa”-sósorszesz egészen különösen fájdalomcsillapító és kellemes hatású! Az orvos Önnek bizonyára szívesen megérdemli, hogy az Alpa-sósorszeszrel való rendszeres és alapos masszázssok gyorsítja a vérkeringést és szabályozza, az izmokat erősíti, az idegeket

megnyugtaltják és a fájdalmat enyhítik. Az Alpa eredeti üvegekben kék címkével és plombával kerül forgalomba.

Születés, házasság, halál
SZÜLETÉS: Jónás János, Mikos Petronella : leány Janka ; Bóna Pál, Horváth Anna : leány Jolán ; Brányik Pál, Zacher Valéria : fiu Pál.
HÁZASSÁG: Nem volt.
HALÁL: Zúber József 65 éves ; Bartal János 41 éves ; Brányik Pál 1 napon aluli.

Sport

LTE—IFC 5:0 (3:0)
I. oszt. bajnoki Ipolyságon

Az LTE Dohány helyén Dubecsal és Horváthtal a jobb összekötőben áll ki a nagyjontosságú mérkőzésre. A játék irányítását az IFC ragadja magához és az első percekben az LTE sehol sincs. A csapat kapkod, a játékosok zavartan küzdenek. Azonban féljón az LTE is és bár Mészáros durván lerugják már a 10-ik percben Lóczy remekül kidobja Tóthot, aki góloz. 1:0-ra vezet Léva. A tizenötödik percben járunk, a pálya most forrongó kattanhoz hasonlít. A honi csapat erőszakosan küzd a kiegyenlítésért, a néző sereg tombol és hajszolja csapatát. Varga bíró e pokoli zürzavarban elveszti a fejét és teljesen jogtalan 11-est ítél a sárga-zöldek ellen. Sorsdöntő pillanat! Dubec azonban bravurosán véd és az egyenlítés elmarad. Alig öt percre rá Vig nagy-szerű korneréből Lóczy az, aki a hálóba juttatja a bőrt és 10 percre rá ugyan ő 3:0-ra állítja be a féldő eredményét.

A második féldőben Ság még durvábban játszik. A sérült Mészáros és az összekötőben jól szereplő Tóth azonban támadást támadás után visznek és Tóth még két gólt rugva, 5:0-ra állítja be a végeredményt. A mérkőzés végéig most már az LTE játékosok csupán testi épségükre ügyelnek. Az LTE megérdemelte a győzelmet. Legjobbjai Dubec, Lóczy, Horváth mint fedezet és a második féldőben Tóth voltak. Az ellenfél durvaságaival tünt fel. Vargát ilyen indiszponáltnak még nem láttuk, a hevesvérű otthoni közönség nagyon befolyásolta őt ítéleteiben! — **Bíró: Varga (Vágsellye).**

★
Vasárnap, i. hó 24-én LTE—Tardoskedd, déli kerületi rangadó.

Az ŠK Levice ezidei első bajnoki mérkőzésén zuhogó esőben, nehéz talajon 2:1 arányban győzte le ellenfelét, Verebély csapatát.

A „Szikra” sportegylet vándordíját, egy szép ezüst serleget Kolloros (Juventus) nyerte, aki biztosan és fölényesen győzte le a döntőben a szintén Juventusista Váradyt.

„LÉVAI ÚJSÁG” gazdasági, kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Feltöltés szerkesztő és kiadó: AKÚCS ERNŐ gpl. agr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Štur u. 3. Tel.: 19. — Nyomja: FODOR utóda Lóczy Jenő nyomdája Léva, Szepelei u. 28. — Előfizetési díj: egész évre 48. fillérre 24., negyedévre 12. — Ké. egyen szám ára 1.—Ké. — Három példány megártatása előfizetésnek számít. — Hirdetések tarifa szerint Fodor papírkereskedésében adhatók át. Telefon 70. — Gyakori hirdetőknak árengedmény. — Kéziratokat a szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem tartunk meg és nem adunk vissza. — A postafelügyelőség használatát a bratislávai posta- és távirátgátszolgálat lévai feladóhellyel 109.976. V-1934 szám alatt engedélyezte.

Vonatok érkezése és indulása Léván 1936. május 15-től

Ind.	honnan?	Léva		hová?	érk.
		érk.	Ind.		
3.38	Zólyom	5.22	4.15) Ipolyság	7.29
4.17	Ipolyság	7.04	4.44) Párkány	5.48
5.23	Párkány) Aranyosmarót	7.34
) Zólyom	7.16
3.10	Pozsony	7.12	5.28	Pozsony	9.09
5.55	Aranyosmarót	7.15	7.19	Zólyom	9.36
4.57	Zólyom				
5.50	Párkány	7.32	7.38	Párkány	9.27
6.33	Zólyom	8.08	8.14	Zólyom	9.41
5.55	Pozsony	8.13	8.15	Pozsony	10.50
7.45	Ipolyság	9.55	8.35) Ipolyság	10.39
) Párkány	10.20
8.02	Pozsony	11.18	11.23) Aranyosmarót	14.01
) Zólyom	13.17
11.08	Zólyom	13.25	11.27) Ipolyság	13.30
) Párkány	13.05
11.50	Párkány	13.30	11.32	Pozsony	16.32
11.23	Pozsony	15.10	13.44	Pozsony	18.10
13.37	Párkány	15.15	13.35	Zsarnóca**	14.56
14.40	Aranyosmarót	16.14	13.52) Ipolyság	16.53
13.55	Zólyom) Párkány	17.40
15.00	Párkány	16.36	15.20) Aranyosmarót	16.39
13.06	Ipolyság) Zólyom	17.22
17.28	Ujbánya*	18.06	16.38	Ujbánya*	17.23
15.15	Pozsony	18.09	16.38	Pozsony	21.21
17.52	Érsekujvár	19.25	16.55	Párkány	18.35
17.41	Párkány	19.29	18.12) Ipolyság	20.07
) Párkány	21.48
17.38	Aranyosmarót	19.33	18.14) Aranyosmarót	20.03
17.24	Zólyom) Zólyom	19.58
20.10	Aranyosmarót	21.29	19.34) Aranyosmarót	22.08
19.59	Zólyom) Zólyom	21.47
20.09	Ipolyság	22.13	19.43	Pozsony	23.38
20.35	Párkány				
19.49	Pozsony	22.41	21.30	Pozsony	23.50
22.13	Zólyom	0.30	22.42	Zólyom	0.11
			22.45	Párkány	0.18

* Csak hétfőn, kedden és csütörtökön. — ** Iskola-vonat, csak tanítási napokon.